
 - 1 - 

平成３０年第６回南魚沼市教育委員会 会議録 会議録          公開 

 

１ 日時場所  平成３０年６月２９日（金）９時３０分開会 

南魚沼市役所大和庁舎 第一会議室 

２ 出席者 

委 員： 南雲権治教育長、西野仁委員、今井晶子委員、角谷正雄委員、川島亜紀子委員 

事務局： 平賀教育部長、山崎学校教育課長、長谷川生涯スポーツ課長、阿部子ども・若者育 

成支援センター長、笛木管理指導主事、田中管理指導主事、森田指導主事、田村指 

導主事、種村嘱託指導主事、大嶋図書館係長、佐藤学校庶務主幹、貝瀬施設主幹、 

学校庶務班 島田 

３ 議 題 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

       西野 仁委員、川島 亜紀子委員 

日程第２ 教育長及び事務局諸報告 

（教 育 長） 教育長及び事務局諸報告について各担当より報告。 

日程第３ 管理指導主事等からの報告 

（笛木管理） 小学校は全体的に落ち着いており、いじめ・事故等の報告も昨年より減っている。

6 月はいじめ見逃しゼロ強調月間だったので、各学校でのいじめ防止に再度力を入れ

て、夏休みに向けて指導していく。 

（田中管理） 中学校でも大きな事故・トラブルはない。開校間もない八海中も順調に学校運営が

行われている。 

（森田主事） 5～6 月にかけて種村主事と全学校を訪問。特支学級の細かな改善点について今後 

指導していく。今後、各学校が主体となって保護者面談等対応していくこととなるが、 

具体的な対応について各学校へ支援していく。 

（田村主事） 平成 30年度ＮＲＴの結果速報について資料説明。 

 

日程第４ 第２４号議案 南魚沼市学齢児童生徒就学援助申請保護者の認定について 

（庶務主幹） 南魚沼市学齢児童生徒の就学援助申請保護者の認定について資料説明。異議なし。 

 

日程第５ その他 

（１）図書館の運営状況について 

（図書館係長） 図書館の運営状況について資料説明。 

6 月で開館 5 年目に入ったが、昨年度は高校生の来館が少なかった印象。全体的に

年々来館者が減っていたが、今年度は学生も増えてきて全体の来館者も増えている。

県立図書館との本の貸借事業では、送料を県が全額負担してくれることとなり、また

今年度から学校支援司書が 1 名、八海中を中心に学校図書の整備のため配置された。 

（教 育 長） 29 年度の来館者は、ピークのときからどのくらい減ったのか。オープン当初より休 

館日も増えたが、それも関係しているのか。 

（図書館係長） 開館 2年目の 28万 6 千人がピークで 6万人くらい減った。一日平均では 800 人⇒ 

670 人と、130 人くらい減っている。 
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（川島委員） 年齢別利用統計について、今年度はどこの年齢層を増やそうとか目標はあるのか。 

（図書館係長） 今年は小学生世代を増やしたいと考えており、なるべく敷居の低い図書館になれば 

と思っている。 

（川島委員） 小学校のほうにもポスター掲示等はしてあるか。 

（図書館係長） 全部が全部でないが、こちらの事業については学校へ送らせてもらってある。 

（教 育 長） 昨年から、学習指導センターに岡村先生から図書館担当として入っていただき、学 

校図書室の活性化など、そういった取り組みも徐々に行っている。 

（今井委員） 予算的に困っていないか。 

（図書館係長） オープン当初は蔵書 10万 8 千冊だったが、現在では 14万 3 千冊になった。図書が 

多いに越したことはないが、大事な予算なので計画的に購入させていただいており、 

今のところ予算的に問題はない。 

（２）南魚沼市奨学金貸与基金条例に基づく奨学生の認定方法について 

（庶務主幹） 南魚沼市奨学金貸与基金条例に基づく奨学生の認定方法について資料説明。 

（３）子ども・若者育成支援センターの相談等状況について（５月分） 

（センター長） 5 月分相談等状況について資料説明。 

（４）その他   

学校教育課関連工事について 

（施設主幹） おおまき小改修、五十沢学童、学校教育課事務室移転の工事状況について説明。 

（教 育 長） 学校教育課事務室については、9月末か 10月には移転したい。 

（川島委員） 大阪の地震による外壁倒壊事故について、市内では大丈夫か。 

（学教課長） 地震の翌日に全学校を緊急点検した。すぐに危険な箇所はなかったが、経過観察が 

必要な箇所が 3カ所あった。先般校長会で報告し、経過観察の箇所には学校の方で注 

意喚起してもらい、また通学路についても同様のお願いをした。 

（教 育 長） 次回の教育委員会は、７月２５日（水）９時００分から大和庁舎で開催する予定で

お願いします。以上で平成３０年第６回教育委員会を閉会とします。 

１２時１５分閉議閉会 


